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FCM/JC/B3-01/2023                              
ജോയിന്റ് കമ്മീഷണറുടെ കാര്യാലയം 

ടാക്സ് പെയര്‍ സര്‍വ്വീസസ്

സംസ്ഥാന ചരക്കുസേവന നികുതി വകുപ്പ് 

ടാക്സ് ടവർ, തിരുവനന്തപുരം. Ph:0471- 2785026

Email: tvmtpsjc.sgst@kerala.gov.in


തീയതി  : 31-05-2023
തിരുവനന്തപുരം ജില്ലാതല ജി.എസ്.റ്റി ഫെസിലിറ്റേഷന്‍ കമ്മറ്റി - മേയ്-2023
യോഗ നടപടി ക്രമങ്ങളും തീരുമാനങ്ങളും

എല്ലാ മാസവും നടത്തിവരാറുളള തിരുവനന്തപുരം ജില്ലാതല ജി.എസ്.ടി. ഫെസിലിറ്റേഷന്‍ കമ്മറ്റിയുടെ 2023 മേയ് - മാസത്തെ യോഗ നടപടികള്‍ 11-05-2023 -ാം തീയതി 03.00 PM ന് ജോയിന്റ് കമ്മീഷണറുടെ കാര്യാലയത്തിലെ കോണ്‍ഫറന്‍സ് ഹാളില്‍ വച്ച് ‍ ജോയിന്റ് കമ്മീഷണര്‍ ശ്രീമതി. സുലജ ജെ. എസ്സ് ന്റെ അധ്യക്ഷതയില്‍ നടത്തുകയുണ്ടായി.

പ്രസ്തുത യോഗത്തില്‍  വകുപ്പുതലത്തിലും വ്യാപാരി, ജി. എസ്. ടി പ്രാക്ടീഷണര്‍മാരുടെ സംഘടനാ തലത്തിലുമുളള, താഴെ പറയുന്ന പ്രതിനിധികള്‍ പങ്കെടുത്തു. 
ജി എസ്.ടി വകുപ്പ് പ്രതിനിധികള്‍
വകുപ്പ് അധികാരികൾ 
1) ശ്രീ.അജിൽ കുമാർ - സ്റ്റേറ്റ് ടാക്സ് ഓഫീസർ, സെെബ൪ ഫോറ൯സിക് സെല്‍, തിരുവനന്തപുരം
2) ശ്രീമതി സുലേഖ -സൂപ്രണ്ട്, സി ജി എസ് ടി
വ്യാപാരി, പ്രാക്ടീഷണർ , സംഘടന പ്രതിനിധികൾ
‍‍1) ശ്രീ. രാമകൃഷ്ണൻ.ടി.എസ് - ട്രിവാന്‍‍ഡ്രം ചേംബര്‍ ഒാഫ് കൊമേഴ്സ് ആന്‍റ്  ഇന്‍‍ഡസ്ട്രി
2) ശ്രീ. S.വിജയൻ ആചാരി -    കേരള ടാക്സ് പ്രാക്ടീഷണേഴ്സ് അസോസിയേഷൻ
3)ശ്രീ രോഹിത് കുമാർ നായർ - ഓൾ കേരള ടൈൽസ് ആൻഡ് സാനിറ്ററിവെയർ ഡീലേഴ്‌സ്
4) ശ്രീ പ്രദീപ്കുമാര്‍ സി എസ് -ദി കേരള സ്റ്റേറ്റ് സ്മാള്‍ ഇന്‍ഡസ്ട്രീസ് അസോസിയേഷൻ
5)ശ്രീ മഹേഷ് തയ്യൂര്‍ - അസോസിയേ‍ഷന്‍ ഒാഫ് ടാക്സ്  പ്രാക്ടീഷണേഴ്സ് 
6) ശ്രീ പ്രകാശ് എന്‍ എസ് - G Fab

യോഗ നടപടി ക്രമങ്ങളുടെ ഭാഗമായി, യോഗത്തില്‍ പങ്കെടുത്ത ജില്ലാ തലത്തില്‍ വകുപ്പിനെ പ്രതിനിധീകരിക്കുന്ന ഉദ്യോഗസ്ഥരെയും വ്യാപാരികളുടെയും പ്രാക്ടീഷണര്‍മാരുടെയും പ്രതിനിധികളേയും ജോയിന്റ് കമ്മീഷണര്‍ യോഗത്തിലേക്ക് സ്വാഗതം ചെയ്തു. തുട൪ന്ന്, മുന്‍മാസത്തെ യോഗത്തില്‍   കെെക്കൊണ്ട തീരുമാനങ്ങളേയും നടപടികളേയുംക്കുറിച്ച് മിനി‌ട്സ് പ്രകാരം വിശദീകരിക്കുകയുണ്ടായി. 

യോഗത്തിൽ  പങ്കെടുത്ത പ്രതിനിധികൾ കഴിഞ്ഞ ഏതാനും യോഗങ്ങളിലായി എൻഫോഴ്‌സ്‌മെന്റ് / ഇന്റലിജൻസ് പ്രതിനിധികൾ പങ്കെടുക്കുന്നില്ലെന്ന പരാതി ഉന്നയിച്ചു.. അടുത്ത യോഗം മുതൽ പ്രസ്തുത പ്രതിനിധിയെ ഉൾപ്പെടുത്താമെന്ന് ജോയിന്റ് കമ്മീഷണർ ഉറപ്പു നൽകി.
യോഗത്തിൽ പങ്കെടുത്ത ശ്രീ. രോഹിത് കുമാര്‍ നായർ ഈ അടുത്തകാലത്തായി ബിസിനസ് മേഖലയിൽ ഉണ്ടായിട്ടുള്ള മാന്ദ്യത്തെ കുറിച്ച് സംസാരിച്ചു.എല്ലാ രംഗത്തും വിൽപ്പന ആകെ കുറഞ്ഞിരിക്കുകയാണെന്നും , പല ബിസിനസുകളും അടച്ചു പൂട്ടലിന്റെ വക്കത്താണെന്നും, എല്ലാ  മേഖലയിലും രജിസ്ട്രേഷന്‍ എടുക്കാതെ അനധികൃത കച്ചവടം നടത്തുന്നവർ വ്യാപകമാണെന്നും പറയുകയുണ്ടായി. ഇക്കൂട്ടർ  വ്യാപാര സ്ഥാപനമില്ലാതെ നേരിട്ട് കസ്റ്റമേഴ്സിന് സാധനമെത്തിക്കുന്ന രീതിയാണ് ഇവർ അവലംബിക്കുന്നത്.  ഇത്തരക്കാർക്കെതിരെ ശക്തമായ നടപടി ആവശ്യമാണ് . അല്ലാത്ത പക്ഷം കെട്ടിട വാടക പോലും കൊടുക്കുവാൻ സാധിക്കാതെ ബുദ്ധിമുട്ടുന്ന ചെറുകിട / ഇടത്തരം വ്യാപാരികളുടെ ഭാവി പരിതാപകരമായിരിക്കുമെന്നും അദ്ദേഹം പറയുകയുണ്ടായി.
G-Fab എന്ന സ്ഥാപനത്തിന്റെ പ്രതിനിധിയായി പ്രത്യേക അനുവാദത്തോടെ മീറ്റിംഗിൽ പങ്കെടുത്ത പ്രതിനിധി, വർക്സ്  കോൺട്രാക്ടുമായി ബന്ധപെട്ടു തമിഴ്‌നാട്ടിൽ ഒരു വർക്ക് നടത്തുന്ന കേരളിത്തിലെ ഒരു കോൺട്രാക്ടർക്ക് അവിടെ രജിസ്ട്രേഷന്‍  ഇല്ലാതെ ആ വർക്കിനുള്ള സാധനങ്ങൾ കൊണ്ടുപോകുവാൻ കഴിയില്ലേയെന്ന ചോദ്യം ഉന്നയിക്കുകയുണ്ടായി. ഇത്തരം കേസുകളിൽ പ്രസ്തുത സ്ഥാപനത്തിന് തമിഴ്‌നാട്ടിൽ ഒരു fixed business establishment (സ്ഥിരം ബിസിനസ് സ്ഥാപനം ) ഇല്ലെങ്കിൽ, അത്തരക്കാർക്കു പ്രസ്തുത കോൺട്രാക്ടിനു മേൽ ലഭിക്കുന്ന വരുമാനത്തിന്  "place  of supply" തമിഴ്‌നാട്  കാണിച്ചു കൊണ്ട് IGST collect ചെയ്തു കൊണ്ട് ബിസിനസ് നടത്തുന്നതിന് യാതൊരു തടസ്സവുമില്ല. ഇത്തരത്തിലുള്ളവർക്കു സാധനങ്ങൾ ഈ ആവശ്യത്തിനായി ഡെലിവെറിച്ചെല്ലാൻ വഴി  Bill to - ship to രീതിയില്‍ കൊണ്ട് പോകുന്നതിനു യാതൊരു തടസവുമില്ലെന്നു വിശദീകരിക്കുകയുണ്ടായി.    
Return -ല്‍ തിരുത്തലുകള്‍ നടത്തുന്നതിനുളള കാലാവധി കഴിഞ്ഞ കേസുകളിൽ  ഏതെങ്കിലും തുക അടയ്‌ക്കാൻ  വിട്ടു പോയിട്ടുള്ളതായി ഒരു taxpayer - ക്കു  ബോധ്യപ്പെട്ടാൽ, ആയതു എങ്ങനെ അടയ്‌ക്കണമെന്ന  സംശയം ഒരു പ്രതിനിധി ഉയർത്തുകയുണ്ടായി. ആയത്‌ ഇനി പറയും പ്രകാരം വിശദീകരിക്കപ്പെട്ടു. ഇത്തരം  കേസുകളിൽ വാർഷിക റിട്ടേൺ ഫയൽ ചെയ്തുകൊണ്ടോ, ആയതു ഫയൽ ചെയ്തു  കഴിഞ്ഞെങ്കിൽ  അല്ലാതെ തന്നെയോ FORM GST DRC 03 വഴി പ്രസ്തുത കാരണം രേഖപ്പെടുത്തി തുക അടയ്‌ക്കാവുന്നതാണ്. ഇതോടൊപ്പം ആ തീയതി വരെയുള്ള പലിശയും അടച്ചിരിക്കണം.
ഈ വരുന്ന ആഗസ്റ്റ് മാസം മുതൽ  ഇ-ഇൻവോയ്‌സ്‌ ജനറേറ്റ് ചെയ്യുന്നതിനുള്ള പരിധി 5 കോടി  രൂപയായി കുറച്ചുവെന്ന വിവരം എല്ലാവരെയും അറിയിച്ചു.
Goods Transport Agencies ൽ  Forward Charge Mechanism (FCM ) 2023 - 24 വർഷത്തേക്ക്  opt ചെയ്യുന്നതിനയുള്ള തീയതി  നോട്ടിഫിക്കേഷൻ 05 / 2023 - Central Tax  dt 09 -05 2023  പ്രകാരം 31 -05 -2023  വരെ നീട്ടി നൽകിയ വിവരവും അറിയിക്കുകയുണ്ടായി. ഏതാണ്ട് 4 മണിയോട് കൂടി യോഗ നടപടികൾ പൂർത്തിയാക്കി, യോഗത്തിൽ പങ്കെടുത്തവർക്ക് നന്ദി രേഖപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട് ജോയിന്റ് കമ്മീഷണർ യോഗം അവസാനിച്ചതായി പ്രഖ്യാപിച്ചു.

                             





ഒപ്പ്                                                                                                                                                                                           
                                                                                       സംസ്ഥാന നികുതി ജോയിന്റ് കമ്മീഷണർ
                                               ടാക്സ് പെയ൪ സ൪വ്വീസസ്
                                                      തിരുവനന്തപുരം
പകര്‍പ്പ്:
കമ്മീഷണര്‍, സംസ്ഥാന ചരക്ക് സേവന നികുതി വകുപ്പ്
അഡീ‍ഷണല്‍ കമ്മീഷണര്‍ സംസ്ഥാന ചരക്ക് സേവന നികുതി വകുപ്പ്.
1) ശ്രീ.അജിൽ കുമാർ - സ്റ്റേറ്റ് ടാക്സ് ഓഫീസർ, സെെബ൪ ഫോറ൯സിക് സെല്‍, തിരുവനന്തപുരം
2) ശ്രീമതി സുലേഖ -സുപ്രണ്ടന്‍റ് സി ജി എസ് ടി
3) ശ്രീ. രാമകൃഷ്ണൻ.ടി.എസ് - ട്രിവാന്‍‍ഡ്രം ചേംബര്‍ ഒാഫ് കൊമേഴ്സ് ആന്‍റ്  ഇന്‍‍ഡസ്ട്രി
4) ശ്രീ. S.വിജയൻ ആചാരി -    കേരള ടാക്സ് പ്രാക്ടീഷണേഴ്സ് അസോസിയേഷൻ
5)ശ്രീ രോഹിത് കുമാർ നായർ - ഓൾ കേരള ടൈൽസ് ആൻഡ് സാനിറ്ററിവെയർ ഡീലേഴ്‌സ്
6) ശ്രീ പ്രദീപ്കുമാര്‍ സി എസ് -ദി കേരള സ്റ്റേറ്റ് സ്മാള്‍ ഇന്‍ഡസ്ട്രീസ് അസോസിയേഷൻ
7)ശ്രീ മഹേഷ് തയ്യൂര്‍ - അസോസിയേ‍ഷന്‍ ഒാഫ് ടാക്സ്  പ്രാക്ടീഷണേഴ്സ് 
8) ശ്രീ പ്രകാശ് എന്‍ എസ് - G Fab
